

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Postupak i način utvrđivanja cijene akcija". Rad ima 14 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

## 1. Uvod

Akcije ili dionice su osnovne i najvažnije dugoročne hartije od vrijednosti na tržištu kapitala. Pisana riječ ukazuje da potiču od raznih izraza. Tako na primjer, američki izraz za obične akcije je common stocks, njemački aktie, francuski action itd. Naime, u većini evropskih zemalja, kao i SAD-u, u upotrebi je izraz akcija. Prisutne su na sekundarnom tržištu. Predstavljaju imovinske hartije od vrijednosti, odnosno pismena dokumenta o uložnim sredstvima u vlasnički kapital akcionarskog društva. Izdaje ih akcionarsko društvo (ili komanditno društvo) na akcije ili društveno i državno preduzeće u postupku svojinske transformacije, kada se transformiše u akcionarsko društvo. Izdavanjem se potvrđuje da imalac te isprave ima u akcionarskom društvu ulogu u osnovnom kapitalu i određena članska prava i obaveze. Njima kupci ostvaruju vlasništvo nad kapitalom, tj. materijalno pravo. Pored toga obezbjeđuju tzv. nematerijalno pravo naime, osnovni kapital akcionarskog društva je utvrđen i podjeljen na akcije određene nominalne vrijednosti. Izdavanjem akcija ne povećava se zaduženost preduzeća, jer njihov vlasnik kupovinom dionica, tj. akcija, stiču trajni ulog u imovini akcionarskog preduzeća. Tačnije rečeno, one stiču pravo potraživanja a dio dobiti, koje se naziva pravo na prisvajanje dividendi, i rezidualni su povjerioci neto imovine akcionarskog društva. Zbog toga imaju pravo da učestvuju u upravljanju akcionarskim društvom. Akcionarsko društvo potpisuje izdate akcije, kao i druge hartije od vrijednosti, u Centralni registar za hartije od vrijednosti, u skladu sa Zakonom koji se uređuje tržište hartije od vrijednosti i drugim aktima Komisije za hartije od vrijednosti.

Dakle, akcija predstavlja:

Ulog u osnovnom kapitalu akcionarskog društva;

Skup prava i obaveza koje pripadaju njenom imaoču u tom društvu;

Instrument tržišta kapitala;

Hartiju od vrijednosti;

Pri tome, uvijek akcija je lično pravna hartija od vrijednosti, i daje njenom imaoču pravo učešća u akcionarskom društvu. One se ne mogu izdavati za emisionu cijenu, koja je niža od njihove nominalne vrijednosti, odnosno računovodstvene vrijednosti, kada se akcije izdaju bez nominalne vrijednosti. Emisiona vrijednost akcije mora biti jednaka ili viša od njene nominalne vrijednosti, dok njena tržišna vrijednost na sekundarnom tržištu može biti različita, tj. viša ili niža od njene nominalne vrijednosti, zavisno od ponude i tražnje.

Akcije, kao hartije od vrijednosti, obezbjeđuju dvije vrste prava. Prvo, to je pravo na akciju kao ispravu. To je stvarnopravni odnos koji se izražava u vidu vlasništva (svojine) nad određenom akcijom (akcija, kao isprava, odnosno papir je u vlasništvu akcionara). Drugo, to su prava iz akcije. Ovde je riječ o obligacionom odnosu, čiju sadržinu čine međusobna prava akcionara, kao vlasnika akcije i akcionarskog društva, kao njenog izdavaoca. Prava iz akcije (imovinsko pravna ili lično pravna) zavise od vrste, odnosno roda akcije. Dakle, iz svake akcije teku određena prava za njenog imaoča, ali obim i sadržina tih prava zavise od toga o kojoj vrsti akcija je riječ.

Dakle, prava sadržana u akciji dijele se na:

Materijalna ili imovinska,

Nematerijalna ili lična.

Materijalna ili imovinska prava obuhvataju:

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU.-----

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)